

# 安利公益基金会5年聚焦营养扶贫

## 最新启动“为5加油——学前儿童营养改善计划”

**本报讯** 5月24日,“国际儿童营养与反贫困论坛暨安利公益基金会成立5周年庆典”在京举行。安利公益基金会宣布,继续聚焦少年儿童营养健康问题,启动“为5加油——学前儿童营养改善计划”,首批为集中连片贫困地区的数百所山村幼儿园免费提供儿童营养咀嚼片,以有效改善3-5岁儿童因“隐形饥饿”导致的种种健康发育问题。

据悉,安利公益基金会成立5年来总投入2.46亿元,帮扶贫困儿童共计254万人。安利公益基金会的主要项目“春苗营养计划”5年来为贫困地区中小学捐建了3835个营养厨房,解决了193万中小学生的基础营养保障问题,并撬动政府及社会资金投入8.6亿元,被誉为精准扶贫的杰出范例。

国际儿童营养与反贫困论坛由中国儿童少年基金会和安利公益基金会共同主办,来自

全国妇联、民政部、联合国儿基金会、中国儿童少年基金会、中国发展研究基金会、北京师范大学公益研究院、农村教育行动计划等政府和公益机构负责人及营养领域专家汇聚一堂,重点探讨分析我国贫困地区儿童营养健康问题,解读国家政策措施,倡导政府、民间齐心合力、群策群力,为推动解决贫困地区儿童营养问题研拟精准扶貧方案。

全国妇联副主席、书记处书记赵东花出席会议,并对“为5加油”的营养扶贫模式给予了充分肯定。全国人大内务司法委员会副主任委员、中国儿童少年基金会副理事长陈秀榕,民政部社会福利和慈善事业司副司长徐建中,安利公益基金会主席颜志荣,北京师范大学公益研究院院长王振耀,中国发展研究基金会秘书长卢迈,中国营养学会理事长杨月欣,联合国儿基金会驻华代表处卫生与营养处处长谢若博

等领导和专家出席会议并参与研讨。

### ■延伸阅读

#### “为5加油”精准扶贫贫困地区3-5岁儿童

针对目前中国儿童营养问题面临的现状,安利公益基金会借助安利在全球开展儿童营养公益项目的成功经验,与中国发展研究基金会、中国儿童少年基金会、中国营养学会等机构合作,正式启动了“为5加油——学前儿童营养改善计划”,根据中国儿童体质需求、口味偏好,设计开发了一款营养补充品——儿童营养咀嚼片,以免费发放的形式,精准帮扶贫困地区3-5岁儿童改善因营养不良导致的发育迟缓、维生素及矿物质缺乏等健康问题。2016年,首批“为5加油”项

目将落地贵州、青海、甘肃、湖南、山西等5个省份的集中连片贫困地区的500多所山村幼儿园,预计今年内将为超过1万名孩子的营养状况带来改善。

安利公益基金会主席颜志荣表示:“国家对于6到24个月贫困地区儿童有营养包干预,对于6岁以上义务教育学生有营养改善项目,但是在3到5岁这个年龄段的儿童,仍然缺少成熟的帮扶政策,“为5加油”针对的正是这个群体。”

#### 为改善贫困地区学童营养状况提供系统解决方案

安利公益基金会成立于2011年,是国内第一家民政部主管、具有跨国企业背景的非公募基金会。基金会成立5年来,从营养和教育两个方面,帮助中国贫困儿童获得公平的发展机会。安利公益基金会第一个核心项目——春苗营养计

划,就是通过为中西部贫困地区学校建设春苗营养厨房,解决6-15岁义务教育阶段孩子们的吃饭问题,帮助他们获得最基本的营养保障。

在启动针对3-5岁儿童的“为5加油”项目后,安利公益基金会将继续贯彻“营养扶贫战略”,并完善贫困地区学童营养改善的系统解决方案:通过实施“精准支持”,针对贫困地区不同年龄段儿童的不同需求,开展相应的支持行动、提供所需的精准营养改善;通过“知识扶贫”,针对家长、学校和社会公众等与儿童健康的相关群体,普及营养健康知识,促进他们科学健康观念的养成,为孩子成长创造有利的环境;推动“社会共创”,联合具有专业能力的机构和组织,放大公益项目的社会成效,提供更多创新式解决方案,推动公共政策的优化,形成解决营养贫困问题的长效机制。

## 烟台启动安全教育实验区建设 力争把烟台打造成全国学校安全教育示范区

**本报5月24日讯(记者 李楠楠 实习生 王鸿艳)** 5月24日,烟台安全教育实验区启动仪式在烟台市财会培训中心举行。中国教育学会安全教育实验区办公室主任张卫忠、副主任葛迎庆,山东省教育厅安全管理处副处长张嘉峰,烟台市教育局局长徐建敏及各县市区教体局、直属学校的分管领导、安全科长参加了启动仪式。

5月10日,教育部委托中国

教育学会与烟台市教育局签订协议,决定在烟台市建立安全教育实验区。24日,烟台安全教育实验区建设正式启动。

据介绍,建立烟台市安全教育实验区,通过搭建“学校安全教育信息化平台”,将大力推动烟台市学校安全教育标准化、信息化建设,具有重大而深远的意义。

目前,中国教育学会已完成了烟台市安全教育实验区的

信息化平台建设工作,并为各县市区教体局及全市各学校、幼儿园开通了工作账号。启动仪式结束后,中国教育学会将安排专家分赴各县市区,对各学校、幼儿园的安全负责人和信息管理员进行应用培训。

据了解,烟台市安全教育实验区的实施时间为3年,从2016年5月起到2019年5月止,通过三年努力,力争把烟台市打造成全国学校安全教育示范区。

## “互联网+”进海岛 心血管医疗零距离 烟台山医院向海岛居民赠送10套“远程动态实时心电监护系统”

**本报5月24日讯(记者 孔雨童 通讯员 叶杏 国杰)** 长岛县大钦岛乡,北纬38度,东经120度,位于渤海海峡中部,是山东省距离大陆最远的乡镇,从这里坐船赶往长岛县城最快也得俩小时。这几天,王大姨的心脏病又犯了,她再次住进了乡卫生院。和以往不同的是,这次她做的心电图的每一项数据都能同步展现在长岛县人民医院医生的眼前,130公里以外的烟台山医院心内科专家,740公里以外的北京阜外医院的专家也能实时查看。这种“直播式”的诊疗服务得益于烟台山医院帮扶大钦岛乡卫生院建设的“远程动态实时心电监护系统”。

自从有了这个监护系统,王大姨就对这个系统中跟手机差不多的智能终端产生了兴趣,“只要把它带在身上,岛外大医院的专家就能帮我看病,很神奇。省得我们坐船出岛求医了,在我们这里想出岛很不容易,一旦遇上大风天气,有时会停航四五天。”烟台山医院心内科主任范觉新

解释说,“智能终端能实时采集、传送患者心律、血压、血氧以及心肌缺血情况等有关数据,只要是接入这个系统的医院的医生都能看到这些数据,他们就可以远程指导或推送及时的救治方案给患者所在医院的医生,指导他们如何用药、抢救。这就是‘互联网+心血管医疗’给咱老百姓带来的实实在在的好处。”对于这样好处,王大姨给记者打了一个形象的比喻,“过去,紫禁城里面的皇家贵族有御医为他们把脉问诊,现在我们普通老百姓也有了‘御医’,而且不止是一位,比如我们心脏病犯了,可能同时会有好几位大医院的大夫给咱看病。”

2016年,烟台市卫计委启动了城乡医院对口支援工程,烟台山医院定点帮扶长岛县,院长张树栋、副院长刘文波以及医务科、心内科等科室对此高度重视,经过多次调研论证最终决定通过“互联网+心血管医疗”的方式帮扶长岛县,为海岛居民送去10套“远程动态实时心电监护系统”,其中,在长岛县人民医院建设了6

套,另外4套服务于大钦岛和砣矶岛的海岛居民。烟台山医院心内科主任范觉新说,“这不但方便了出行不便,医疗条件相对较差的海岛居民,还将我们医院心内科的一些成熟的技术、诊疗理念带给他们。比如,我们医院有着中美两国双认证的‘胸痛中心’,在处理急性心梗方面更加科学、规范,我们的房颤冷冻技术和左心耳封堵技术也走在了我国业内前列。”长岛县人民医院院长戴武生说,“这一惠民举措,不但让我们的辖区居民在家门口就能享受到专家级服务,也让我们医院的学科发展有了一个质的飞跃,我们能从烟台山医院以及其他大医院专家那里学到很多新技术、新理念。”

烟台山医院副院长刘文波表示,“作为一家公立医院,践行‘两学一做’‘三升一增’,是我们义不容辞的职责,此次帮扶活动,有效地提升了海岛居民的获得感。今后,我们将在更大范围逐步推广‘互联网+心血管医疗’这一项目,进而更好地服务辖区群众。”

## 蓬莱阁管理处 召开“两学一做”活动专题党课会

### 本报5月24日讯(通讯员 黄海丽)

近日,蓬莱阁管理处组织召开“两学一做”专题党课会。管理处党总支书记汤人华主持会议并作动员讲话,领导班子其他成员、全体中层干部及党员参加了会议。此次专题党课的召开,标志着蓬莱阁“两学一做”学习教育活动正式拉开序幕。

会议指出,各部门一定

要充分认识开展“两学一做”学习教育的重大意义,把学习教育当成常规工作来抓,积极组织党员干部自主学习和集中学习,务必使学习教育活动与党的工作和党员思想实际紧密结合起来,与蓬莱阁旅游事业发展紧密结合起来,与解放思想、提升服务等行动结合起来,使学习教育落到实处、深入人心。

## 鲁超联赛烟台迎来首个主场 本周六邀您到场助威

### 本报5月24日讯(记者 孔雨童 通讯员 郝忠波)

2016年齐鲁业余足球超级联赛本周末将迎来第三轮比赛,烟台银泰队5月28日(周六)19点将坐阵芝罘区南操场,在首个主场迎战卫冕冠军淄博齐鹰,这将是近年来烟台迎来的最高水平足球比赛,欢迎广大球迷到场为烟台队呐喊助威。

在上周末结束的鲁超第

二轮比赛中,烟台银泰客场3比2击败菏泽龙田,迎来烟台足球在鲁超史上的首个进球和首场胜利。另外两场比赛,日照宇启主场2比2战平滨州渤海,同城德比战淄博星期天4比0大胜淄博齐鹰。截至第二轮积分榜,日照和滨州积4分并列榜首,烟台银泰和淄博双雄同积3分,菏泽0分。目前每支球队都有冲冠机会。

## 景区员工捡钱包还失主 游客写长篇感谢信

### 本报5月24日讯(记者 秦雪丽 通讯员 刘建军)

近日,一位游客带家人在蓬莱阁景区旅游,不小心将装有现金、重要证件的钱包丢失,景区工作人员发现后,及时通过广播联系到失主,并物归原主。对此,游客非常感动,并亲笔写下感谢信邮寄到蓬莱阁景区。

游客李晨星是71496部队的一名现役军人,前不久携带家人到蓬莱阁景区旅游,不小心将内装近2000元现金、士兵证、军人保障卡

的钱包丢在了保卫科所管的门卫处,万幸被景区员工李明和张永波捡到了,并立即通过景区广播寻找失主,听到失物招领广播后,李晨星才意识到自己的钱包丢了。

经过现场核实,钱包里的现金和证件一样未少,面对失而复得的钱和物,李晨星不禁感动万分,连连道谢,回到部队后,经过跟领导汇报后,一致认为要写一封感谢信来感谢景区的这两名工作人员。